



感人瞬間



一條重磅消息

25日上午一條重磅消息讓許多人看後激動萬分。經中國政府不懈努力，當地時間9月24日孟晚舟女士已經乘坐中國政府包機離開加拿大即將回到祖國，並與家人團聚。



「不許哭，不要哭」

當地時間9月24日，在溫哥華國際機場，中國駐加拿大大使館人員到機場為孟晚舟送行。登機前，孟晚舟與友人相擁告別並表示感謝。她強忍淚水說：「不許哭，不要哭。」



民衆激動相迎

25日，在深圳寶安國際機場T3航站樓國際到達大廳，大量市民早已自發前來拉着橫幅，舉着手寫的迎接牌急切地等待着孟晚舟歸來。

大公報記者郭若溪攝

代表律師：起訴書將在14個月後被永久駁回

視頻出席美庭審 孟晚舟：我不認罪

九月二十四日，孟晚舟在位於加拿大溫哥華的卑詩省高等法院門前向媒體發表聲明。



當地時間9月24日下午，被扣押在加拿大近三年的孟晚舟，以視頻連線的方式出席了美國紐約地區聯邦法院的庭審，美國檢方與孟晚舟之後達成了延遲起訴協議到2022年12月1日，而美方撤回引渡要求，孟晚舟以個人擔保的方式獲釋。在視頻出庭時孟晚舟堅定回答法官，「我不認罪」。其代表律師表示，美方起訴書將在14個月後被永久駁回。至此歷時近三年，孟晚舟終於摘下電子腳鐐，踏上歸國之路。

大公報記者 海巖北京報道

據鳳凰衛視報道，24日下午，美國東區聯邦地區法院就美國和華為案件開庭，孟晚舟以視頻的方式出席了此次庭審，庭審時長近50分鐘。法官表示，美國檢方曾對孟晚舟提出四項指控，涉及銀行欺詐、電信欺詐。法官詢問孟晚舟是否認罪，孟晚舟表示她不認罪。

近3年來首摘下電子腳鐐

美國檢方與孟晚舟達成延遲起訴協議，將延緩對她的起訴至2022年12月1日，也就是孟晚舟在加拿大溫哥華機場被扣押的四年後。美國檢方表示將撤回對孟晚舟引渡美國的要求，在個人擔保的情況下釋放孟晚舟。協議還表示，如果孟晚舟遵守所有協議內容，2022年12月，美國政府將取消對她的起訴。

在加拿大卑詩省高等法院正式宣布孟晚舟引渡案中止後，孟晚舟在庭審結束後立即來到媒體面前，此時，身著黑色波點連衣裙的孟晚舟，近三年來首次摘下電子腳鐐。「在過去三年，我的生活翻天覆地，作為一個母親，一個妻子，一個公司總裁，這對我來說是一段困擾的時期。」孟晚舟說，「但我相信，黑暗中總有一線光明。這真的是我生命中無價的一段經歷。」

可隨時旅行 不受限制

孟晚舟最後飽含深情地用中英雙語說道，「感謝我的祖國和祖國的國民對我的支持和幫助，這是我走到今天最大的支柱！」並鞠躬致謝。

據現場媒體報道，孟晚舟神態從容自信，向現場支持她的民眾頻頻互動致謝，而後登上汽車直接前往溫哥華國際機場，乘坐包機回國。孟晚舟律師團隊在其後發表的聲明中表示，很高興孟晚舟與美國司法部達成了延遲起訴協議（DPA），並得到了法官的批准。「根據該協議的條款，孟女士將不會在美國被進一步起訴，加拿大的引渡程序將被終止。她沒有認罪，我們完全預計起訴書將在14個月後被永久駁回。現在，她可以自由地回家與家人團聚了。」

庭審結束後，有媒體提問孟晚舟是否可以離開及之後是否可以再到美國時，孟晚舟律師團隊回應說，孟晚舟可以隨時旅行至她想要旅行的地方。

「姐姐你永遠是我的榜樣 全家驕傲」

【大公報訊】據觀察者網報道：9月24日，孟晚舟乘坐中國政府包機離開加拿大回國。25日，孟晚舟的妹妹@Annabel姚安娜微博發文：「沒有祖國的強大，就不會有姐姐的自由和家人的團聚，感謝黨和偉大的祖國，姐姐你永遠是我的榜樣，是全家的驕傲。」

王廣麗老師說：「今天你終於回到祖國母親的懷抱！證明了你的事業的成功，證明了你人格的偉大，證明了祖國的強大！」



孟晚舟的妹妹姚安娜（後排中）表示孟晚舟是全家的驕傲。網絡圖片

「終於盼到你回到祖國的懷抱」

另據記者毛麗娟報道：孟晚舟是深圳大學附屬中學1990屆畢業生，也是深大附中眾多知名校友之一。當年教過孟晚舟的兩位老師對媒體表達了自己激動的心情。

楊東輝老師說：「盼望着，盼望着，這一次是千千萬萬的中國人，也包括深大附中（原華明中學、南油中學），你的老師們和校友們，終於盼到你回到祖國的懷抱。」

孟晚舟事件

Timeline table of Meng Wanzhou's case from 2018 to 2021, listing key events like her arrest, court proceedings, and the final settlement.

深圳地標亮燈 歡迎孟晚舟回家



25日，在深圳第一高樓——平安金融中心亮起「歡迎孟晚舟回家」的電子碼。大公報記者毛麗娟攝

【大公報訊】記者郭若溪、毛麗娟深圳報道：9月25日晚，深圳機場航站樓內聚集了大批市民，不少剛抵達深圳的旅客也留在航站樓等候迎接孟晚舟歸國。在國際航班抵達大廳，貴賓廳出口已經聚集了逾千名接機人員，現場市民自發高舉國旗和自製的橫幅，上面印有「湖南人民向時代女性孟晚舟致敬」、「燈塔在守候」、「歡迎回家」、「晚舟終歸航」等字樣。

在深圳第一高樓——平安金融中心晚上亮起「歡迎孟晚舟回家」的電子碼。不少熱心市民早早跑到深圳機場等待孟晚舟「回家」，很多市民手裏還舉着小紅旗。一位年輕的男子左手拿着五星紅旗，右手舉着「平平淡淡是真、平平安安是福，歡迎孟晚舟回家」的紙條。

儘管很多人知道也許不能親眼看到孟晚舟從國際通道走出來，但他們仍然久久地站在機場以表達對孟晚舟歸家的喜悅。

加拿大華僑：感覺到祖國強大後盾

【大公報訊】記者張帥北京報道：華為副董事長孟晚舟獲釋，9月25日抵達深圳。加中海外交流協會會長、加拿大香港社團聯合會會長陸炳雄對大公報表示，很高興孟晚舟女士獲釋，這令緊張的加中關係暫時「鬆一口氣」，加中之間的民眾往來及文化交流受到的影響也將得到一定修復。

陸炳雄表示，孟晚舟獲釋有賴祖國、祖國人民、中國駐加拿大大使館及各界人士的支持，如孟晚舟在其簡短演講中所指，祖國和祖國人民對她的支持和幫助，是她走到今天最大支柱。在加拿大的華僑華人獲悉此事後都感覺非常興奮，感覺到祖國的強力後盾及支持。陸炳雄稱，很高興孟晚舟在羈泊一千餘日後，能夠回到祖國及家人身邊，希望她能好好休息，祝福她早日回到工作崗位。

話你知 孟晚舟為何不姓「任」

孟晚舟作為華為創始人任正非的大女兒，卻不隨父姓，與任正非的婚姻史有關。據內地媒體報道，任正非有過三任妻子，共有兩女一子。孟晚舟與二弟任平同為生母孟軍所養育，同在華為任職。孟晚舟曾經透露姓氏是她在16歲時要求改的。

內地網友振奮

Quotes from netizens expressing joy and support for Meng Wanzhou's return, such as 'Welcome Ms. Meng home, our powerful motherland' and 'Ms. Meng, welcome home'.

大公報整理